

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

136 (1336)

19 ДЕКАБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ ПОМОГАТЬ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

(Из передовой "Правды" за 14 декабря 1941 года)

Радостная весть о крушении немецкого плана взятия Москвы и поиски гитлеровских полчищ на подступах молнией облетела нашу страну. Обнаглевшая фашистская свора отступает от Москвы, преследуемая доблестными советскими воинами. С чувством глубокого удовлетворения слышали об этой вести москвичи и вместе с ними все советские люди во всех уголках нашей родины. Наш народ знал, что дело обороны Москвы находится в верных руках германских. Грозная опасность, висевшая над столицей, теснее сплотила трудящихся нашей страны вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства. Слова любви и привета несутся к родной Красной Армии, разбившей храбрые фланговые группировки немецких оккупантов, брошенные кровавым Гитлером на захват нашей священной столицы. Слова любви и привета несутся к родному Сталину—Народному Комиссару Обороны, Председателю Государственного Комитета Обороны, организатору победы над врагом на подступах к Москве, организатору неминуемого разгрома всех немецких оккупантов.

На фабриках и заводах Москвы, на предприятиях, железных дорогах, в учреждениях, в колхозах, в частях Красной Армии—всей стране проходят сейчас митинги и собрания рабочих, крестьян, интеллигентов, посвященные нашей победе в боях за Москву. В своих памятных речах трудящиеся нашей страны выражают непоколебимую уверенность в том, что под водительством великого Сталина будет обеспечена победа на всех фронтах, что все немецкие оккупанты—все до единого—будут истреблены.

Советские войска одержали на подступах к Москве большую победу—этим мы обязаны военному гению товарища Сталина,—кричал рабочий тов. Красиков на одном из митингов московских железнодорожников.

Во главе со Сталиным—вперед!—таков лозунг наших бойцов, командиров и политработников, таков лозунг народа.

Войска Западного фронта нанесли под Москвой серьезный удар по врагу. Но враг еще не уничтожен. Опасность продолжает угрожать нашей родине. Под игом германских оккупантов стоят наши братья и сестры в захваченных врагом советских районах и областях. Не прекращаются бои на землях Подмосковья. Враг стоит у Ленинграда, у Севастополя. Идут ожесточенные сражения в поселках Донбасса. Гигантское напряжение всех сил нашего народа требует сейчас для того, чтобы поражение гитлеровских войск на подступах к Москве стало началом полного разгрома армий германского разбойничего империализма.

Советские люди отдают себе отчет в трудностях предстоящей борьбы. Поэтому на радостных митингах в честь победы на подступах к Москве трудящиеся заявляют о своей непоколебимой готовности еще более усиливать помощь Красной Армии.

Каждый должен работать еще лучше, производительнее, старательнее! Этой мыслью пронизаны все выступления на митингах и революциях трудящихся. В письме к товарищу Сталину коллектив Московского машиностроительного завода обещает не только выполнить, но и перевыполнить план производства вооружения. Коллектив другого московского завода принял решение выполнить ме-

сячный план к 20 декабря. Железнодорожники обязываются еще быстрее продвигать воинские поезда, еще лучше ремонтировать паровозы и вагоны.

Борьба предстоит еще упорная и тяжелая. На фронтах в Подмосковье, под Тихвином, под Ростовом, под Ельцом германские войска понесли огромные потери в технике. Тысячи танков, орудий, автомашин, пулеметов, минометов уничтожены, разбиты. Большое количество вооружения стало на шим трофеем. Но германская военная машина еще обладает немалой техникой. Промышленность Германии и грабительски захваченных ею стран Европы усиленно работает над снабжением германской армии оружием и боеприпасами. Мы должны выбрать из рук врага все его преимущества в технике. Для этого нам надо, не теряя ни минуты, во-всю развертывать производство оружия и боеприпасов на наших заводах, давать Красной Армии больше танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, снарядов, бомб, патронов. Для этого надо всемерно увеличивать производство топлива и металла, хлеба и мяса.

В последние месяцы не только военная промышленность нашей страны, но и многие заводы, никогда прежде не выпускавшие вооружения и боеприпасов, сумели увеличить производство военной продукции для Красной Армии. Жизнь показала, что при большевистской напористости и инициативе можно в короткие сроки перестроить работу любого предприятия на военный лад, что можно в короткие сроки даже на мелких предприятиях осваивать производство автоматов, минометов, снарядов, мин, гранат.

Чтобы закрепить нашу победу на подступах к Москве, под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, вся страна должна еще более крепко подпирать родную Красную Армию, родной Военно-Морской Флот, снабжая их в полной мере всем, что необходимо для разгрома врага.

Победа Красной Армии не должна ни у кого порождать настроений благодушия и шапкозакидательства. С удешевленной энергией Красная Армия должна усиливать нажим на врага, изматывать его, перемалывать его технику и живую силу, не давать ему передышек, не давать ему возможности для перегруппировки и укрепления на новых рубежах. Так же и в тылу рабочие и крестьяне должны безостановочно двигать вперед все наше хозяйство, всю нашу экономику, всю нашу технику, помогая Красной Армии в ее героической борьбе. У нас не должно быть ни одного предприятия, которое бы не выполняло плана, которое допускало бы неаккуратность в выполнении военных заказов. Из-за дня в день увеличивать производство, повышать производительность труда—такова задача всех работников в тылу.

Кто работает сегодня хорошо—пусть завтра работает отлично! Кто сегодня выполняет план—пусть завтра его перекрывает!

Кто сегодня работает за одно—пусть завтра работает за двоих!

Пусть энтузиазм победы станет источником новых побед!

Пусть разгром немцев на подступах к Москве станет началом разгрома всей гитлеровской бандитской армии!

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штрауса, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за г. Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленикова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

Совинформбюро.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ ГОРОДА КЛИНА

При взятии города Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков—122, бронемашин—18, автомашин—более 1000, орудий—80, минометов—120, пулеметов—250, автоматов—800, артиллерийских снарядов—более 10 тысяч, патронов—свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13 тысяч убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36 мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения

15 декабря

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клин, Ясную поляну—южнее Тулы, Дедилово и Богоявленск—юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

Вечернее сообщение

16 декабря

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них г. Калинин, Высоково—западнее Клина, Новогородовское—западнее Истры, Волово—юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери—4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашины, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевые орудия с прислугой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 авиацистерны с горючим, истребила или рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

*

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели 6 населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, одиннадцать авиацистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Часты генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин. Красноармеец тов. Воробьев поднялся к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил 2 часовых. Выбежавших из блиндажа немец тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат

ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ В ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что правительство Турецкой Республики ре-

ОЧЕРЕДНАЯ БРЕХНЯ ГИТЛЕРА

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце — "рейхстаге" с очередным трюком.

В виду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже невозможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил "германские потери". Оказывается, что за все время военных действий в СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года, германская армия якобы потеряла всего-навсего лишь 162.314 убитыми, 571 тысячу 767 ранеными и 33 тысячи 334 пропавшими без вести, то есть всего 767 тысячи 415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а людоеду Гитлеру то известны настоящие потери его разбойничих орд. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, то есть меньше, чем за месяц, свыше 85 тысяч немецких солдат и офицеров нашли себе могилу на дальних подступах к советской столице. За 5 же месяцев войны на Восточном фронте полегли кости целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что общее число пленных русских достигает 3 миллиона 806 тысяч человек. На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520 тысяч, куда входят пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитываются очевидно в игорном доме шулера и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер, очевидно, причисляет к пленным мирное население, захваченное в покинутых нами районах, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других подсобных работ. На каком, собственно, основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать Гитлер так и не решился на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за 5 месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села В. на минах взорвалось 3 грузовика с немецкими солдатами.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзяков. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодей расстрелял 70-летнего старика Григорьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, матерь двух маленьких детей. Из деревни Боровки, Звенигородского района, фашисты угнали с собой женщин оставив их маленьких детей на произвол судьбы.

В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры. К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей. В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тоболиси и других областных городах организуются общегородские елки. Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей в дни зимних каникул. Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками Отечественной войны.

В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей. В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тоболиси и других областных городах организуются общегородские елки. Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

Новыми трудовыми подвигами подкрепим славные победы доблестных красных воинов!

Выполнены годовой план

На днях коллектив подъемочно-го цеха Тайгинского паровозного депо выполнил годовой план выпуска паровозов из подъемочно-го ремонта. Этими успехами коллек-тив добился выполнения указания товарища Сталина — работать не покладая рук во имя победы над фашистскими бандами.

Вооруженные успехами Красной Армии громящей проклятого врага, комплексные бригады изо-дня в день перевыполняют зада-ния. Бригады тт. Борискина, Вер-

холанцева, рабочие кузнецкого и котельного цехов применяют скро-стные методы работы. Стахановцы тт. Приходько и Жуков довели свою производительность труда до 295 процентов. Больше двух норм дают токарь т. Помыткин, слесари тт. Ходунин, Бученков и другие. На 320 процентов вы-полняет задание фронтовщик т. Писенко.

В. Шмаков.
Секретарь цехпартбюро цеха подъемки.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Выполнение указания Председателя Государственного Комитета Обороны великого Сталина — мобилизовать все силы на разгром врага, коллектив Тайгинского кирпичного завода досрочно вы-полнил годовую производственную программу. Этой победы рабочие завода добились благодаря широко развернутого социалистического соревнования.

Сейчас завод в основном занят отправкой кирпича клиентуре. На подвозке и погрузке работают почти исключительно женщины. Образцы стахановского труда по-казывают бригада тов. Карапухиной, работающие в ней тт. Лапина, Руденина, Филковская и другие ежедневно перевыполняют норму выработки.

Помни, что Отечественная война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, коллектива завода организовал обучение профессиям нескольких женщин и подростков. Подкатчица т. Порошина осваивает слесарное дело. Обучает ее механик т. Черновцов. Молодой возчик т. Свиридов так же овладевает специальностью слесаря.

Вооруженные победой Красной Армии, которая наносит удар за ударом фашистским захватчикам, коллектив завода поставил перед собой задачу в декабре полностью закончить отгрузку продукции.

В. Далевский.
Начальник кирпичного завода.

СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ

Рабочие Тайгинской артели «Строитель коммунизма» готовятся к достойной встрече нового 1942 года. Годовую программу артель выполнила еще в октябре. Сейчас коллектив скоростными темпами, не считаясь со временем, досрочно завершает выполнение отдельных заказов.

Артель быстро освоила поделку саней. Стахановцы тт. Нехорошев, Богатырев и другие систематически перевыполняют нормы выработки. Декабрьское задание будет выполнено досрочно. 20 декабря артель закончит поделку последней партии саней.

Г. Кочергин.
Техник-строитель артели

На лесоучастке

Перевыполнением производственных заданий отвечает коллектива рабочих Мазаловского лесоучастка, Тайгинского леспромхоза на радостные сообщения о наступлении Красной Армии. По полторы нормы ежедневно дают вожчики леса тт. Федошкин, Барабанов, Архипов, Медянный и другие.

Высокую производительность труда имеют за последние дни рабочие лесозавода тт. Власов, Яковлев, Лопухов, Фурсов, Усов, и Чванов. Они взяли на себя обязательство к новому году стать двухсотниками.

Н. Семенов.

В борьбе за новые кадры

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии должен иметь крепкие, квалифицированные кадры. Их нужно готовить темпами военного времени. Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессией. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки. (Правда")

Это указание центрального органа партии в Тайгинском вагонном депо претворяется в жизнь. В цехах, непосредственно на производстве десятки людей получают профессии, овладевают различными специальностями.

За 15 дней декабря закончили обучение 19 человек. Сейчас они самостоятельно работают на производстве, выполняя и перевыполняя нормы выработки.

Прекрасно обстоит дело с обучением в училище. Здесь бригадир т. Гридин является воспитателем новых кадров. Только за период Отечественной войны он обучил слесарному делу 18 человек. Тов. Гридин говорит:

— Мой долг передавать свои знания другим. Этого требуют интересы фронта и родины. Я получаю огромное удовлетворение, когда вижу, что чернорабочий или ученик превращается в квалифицированного слесаря.

Бывшие ученики т. Гридина являются двухсотниками и трехсотниками. Две нормы за смену дает слесарь Бочаров. На 250 процентов выполняют задания слесари тт. Донцов, Накоренок. До 300 про-

Усилить политическую работу среди пассажиров

В дни великой Отечественной войны значительно увеличились пассажирские перевозки. В связи с этим ко всем работникам пассажирской службы сейчас предъявляются повышенные требования. Окружить советского пассажира вниманием и заботой, организовать быстрое и культурное обслуживание — святой долг работников вокзала.

Неизмеримо возросла роль массово-политической агитации на вокзалах. Именно здесь, где группируются пассажирские потоки, место агитатора. Здесь должно звучать живое большевистское слово. Политотдел отделения при Тайгинском вокзале создал агитколлектив из 33 человек, которые регулярно ведут политическую работу среди пассажиров. При вокзale организован стол справок по вопросам текущей политики, пассажир может в любое время получить разъяснение по интересующему вопросу, взять свежую газету.

Однако, не на всех вокзалах Тайгинского отделения организована так массовая политическая работа.

На Томском вокзале скапливается большое количество пассажиров. Но здесь политическая работа среди них не проводится. В узловом парткоме (секретарь т. Антипин) уже

давно идет разговор об организации справочного стола в помещении вокзала, о выделении постоянных агитаторов, а до сих пор дела не видно.

Исключительно плохо обстоит дело с политической работой на вокзалах ст. Асино. Секретарь парторганизации т. Протыкин безответственно относится к этому важнейшему долгу работников вокзала.

Политотдел дороги предложил всемерно усилить политическую работу на вокзалах. Задача вокзальных парторганизаций организовать дело так, чтобы приехавший пассажир, оторванный на какое-то время от текущих событий, мог послушать радио, прочитать свежую газету, получить разъяснение на интересующие его вопросы.

Всемерно усиливая массово-политическую и агитационную работу на вокзалах, необходимо решительно разоблачать и обезвреживать вражеских лазутчиков, которые пытаются особенно на вокзалах, где скапливаются пассажиры, сеять различные слухи, небылицы.

Руководители пассажирской службы, политотдел и узловые парткомы обязаны в кратчайший срок выполнить указания подела, организовать образцовое обслуживание нужд пассажиров.

ФИНПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Великая Отечественная война, интересы фронта требуют точно-го и неуклонного выполнения финансового плана. Финансовые работники сейчас как никогда несут ответственность за создание финансовых резервов так необходимых в военное время. Необходимо, чтобы каждый рубль зачис-ленный в бюджет поступил свое-временно.

Но с этой ответственнейшей задачей аппарат Тайгинского горфинотдела справляется совершенно неудовлетворительно. Его работа не перестроена на военный лад. Работники горфинотдела редко бываются на предприятиях, в организациях, на уличных комите-тах, а отсиживаются в своих канцеляриях.

Год заканчивается, а в местный бюджет недоданы десятки тысяч рублей. План мобилизации средств из месяца в месяц срывается. Систематически не выполняют своих производственных заданий предприятия местной промышленности, коммунального хозяйства и про-мыслового кооперации. Городской финансовый отдел (заседающий т. Шелковников) только фиксирует эти провалы.

Большую помощь горфинотде-лу может оказывать финансовый актив — уличные комитеты и до-машние хозяйки. Однако, из-за не-достаточной связи аппарата гор-фо с уличными комитетами фин-актив состоит всего из 60 че-ловек.

Состоявшаяся в ноябре 12 сессия городского Совета депутатов тру-дящихся заслушав доклад зав. гор-фо т. Целковникова отметил не-удовлетворительное выполнение местного бюджета и предложил горфинотделу, горисполку и ру-ководителям местных предприятий провести ряд практических меро-приятий обеспечивающих выпол-нение финансового плана.

Это постановление сессии не выполнено. Попрежнему в ме-стных предприятиях ощущается недостаток рабочей силы, но под-готовкой кадров никто не занима-ется. Соревнование между улич-ными комитетами не развернуто. Больше того — на отдельных улич-ных комитетах (№ 62, 66, 71, 78 и других) даже нет предсе-дателей. Горисполком мало интересуется работой на избирательных округах.

Плохо работает сберегательная касса. План по привлечению вкладов не выполняется. В отдельных организациях (вагонное депо, станция, леспромхоз) снизилась сумма подписки на заем. Работники сберкассы не руководят работой комсодов.

Почти ни один пункт постанов-ления 12 сессии городского сове-та (а их имеется 16!) не выполнен. Секретарь горисполкома т. Зенков и зав. горфо тов. Шелковников, на которых сессия возложила кон-троль за реализацией постановле-ния отнеслись к этому халатно. Все это привело к срыву годового плана мобилизации средств.

Е. Попов.

И. о. отв. редактора **В. МОСКАЛЕВ.**

Кино-театр им. Крупской

с 18 по 21 декабря демонстрируется большой зву-ковой фильм

«Дума про казака Галоту»

АНОНС: **«Пятый океан»**

Тайгинская аптека
принимает
аптечную посуду
в неограниченном количестве
и только в чистом виде.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Активно прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи в количестве рабочих 12 околотка Анжерской дистанции пути. Все путевые обходчики охвачены подпиской. Товарищи Харченко, Мещеряков, Астахов, Милютинов, Царев и другие подписались на сумму равную 50 процентам их зарплаты.

А. Васильев.

*
— С радостью приобретем биле-ты лотереи.

Так заявили домашние хозяйки избирательного округа № 8 г. Тайги, где председателем т. Фадеева.

Н. Бибикова.
*
В коллективе Тайгинской городской конторы связи все рабочие и служащие охвачены подпиской на билеты денежно-вещевой лотереи. Они приобретают билеты на сумму равную 20 процентам зарплаты.

П. Русаков.

Одной из первых подписалась на билеты домохозяйка т. Федеева. Тут же она внесла 70 рублей на-личными деньгами. Всего домохозяйки внесли за билеты 110 руб-лей. Подписка продолжается.

И. Бибикова.
*
В коллективе Тайгинской городской конторы связи все рабочие и служащие охвачены подпиской на билеты денежно-вещевой лотереи. Они приобретают билеты на сумму равную 20 процентам зарплаты.

П. Русаков.